
ATA DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos vinte e oito dias do mês de março do ano dois mil e 

dezessete, às quinze horas e oito minutos, reuniu-se a 

Assembleia Legislativa do Estado, ordinariamente, na 

capital do Estado, no Plenário das Deliberações, sob a 

Presidência dos Senhores Deputados Edson Martins – 1º 

Vice-Presidente, Maurão de Carvalho – Presidente, 

Geraldo da Rondônia e Lebrão – 1º Secretário; 

Secretariada pelos Senhores Deputados Lebrão – 1º 

Secretário e Adelino Follador; com as presenças dos 

Senhores Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, 

Airton Gurgacz, Alex Redano, Anderson do Singeperon, 

Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel 

Júnior, Geraldo da Rondônia, Hermínio Coelho, Jesuíno 

Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da Fetagro, Lebrão, Léo 

Moraes, Luizinho Goebel, Maurão de Carvalho, Ribamar 

Araújo, Saulo Moreira, Só na Bença; e ausências dos 

Senhores Deputados Jean Oliveira, Marcelino Tenório e 

Senhora Deputada Rosângela Donadon. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. Foi lido o seguinte EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Mensagens nºs.: 57, 58, 59/2017 – Poder Executivo; 

Ofícios nºs.: 380, 263, 328, 329, 364, 365, 366, 367, 

378, 240, 241, 392, 391, 390, 389/2017 – DITEL; Ofício 

nº 154/2017 – Tribunal de Justiça; Ofício nº 2.507/2017 

– SEDUC; Ofício nº 008/2017 – Câmara dos 



Deputados/Comissão de Integração Nacional, 

Desenvolvimento Regional e da Amazônia – CINDRA; Ofício 

nº 062/2017 – Sindicato dos Engenheiros/SENGE-RO; 

Requerimento do Senhor Deputado Alex Redano; Ofício nº 

0407/2017 – CAIXA. Nas BREVES COMUNICAÇÕES fizeram uso 

da palavra os Senhores Deputados Anderson do 

Singerperon e Airton Gurgacz. Na primeira parte da 

ORDEM DO DIA foram apresentadas e lidas as seguintes 

matérias: Projetos de Lei de autoria do Deputado 

Anderson do Singeperon que “Altera a Ementa e 

dispositivos da Lei nº 2078, de 22 de maio de 2009, que 

Dispõe sobre o transporte gratuito e obrigatório de 

militares do Estado de Rondônia”, e “Altera a Ementa, 

artigo e acrescenta dispositivo à Lei nº 1630, de 18 de 

maio de 2006, que Institui no Estado de Rondônia a meia 

entrada para professores em estabelecimentos de 

cultura, esportes e lazer, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei de autoria do Deputado Lazinho da 

Fetagro que “Dispõe sobre a implantação de medidas de 

informação e proteção à gestante e parturiente contra a 

violência obstétrica, no Estado de Rondônia”; Projeto 

de Lei de autoria do Deputado Ezequiel Júnior  que 

“Institui no calendário oficial do Estado, o dia 22 de 

julho como o Dia da Paz e da Conciliação”; Projetos de 

Decreto Legislativo de autoria do Deputado Anderson do 

Singeperon que “Susta os efeitos da Portaria nº 

1254/GAB/SEJUS, de 31 de novembro de 2015, que dispõe 

sobre a jornada de trabalho da Secretaria de Estado de 

Justiça – SEJUS”, e “Concede Título Honorífico de 



Cidadão do Estado de Rondônia ao Senhor Josenir Lopes 

Dettoni”; Requerimento de autoria do Deputado Alex 

Redano que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor pela passagem da data 

comemorativa do Dia Internacional do Optometrista, 

ocorrida no dia 06 de março do ano em curso”; 

Requerimento de autoria do Deputado Airton Gurgacz que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor à Empresa União Cascavel de Transporte e 

Turismo, pelos 53(cinquenta e três) anos de fundação”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Anderson do 

Singeperon que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado voto de louvor aos Servidores da 

Penitenciária Regional Dr. Agenor Martins de Carvalho, 

no município de Ji-Paraná”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor aos Servidores 

da Cadeia Pública de Alta Floresta d’Oeste”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado realização de 

audiência pública no dia 06 de abril do corrente ano, 

às 09:00 horas, para debater sobre Autismo”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, informações sobre a nomeação 

de Assessores na Assembleia Legislativa e solicita 

providências”, “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja solicitado ao Poder Executivo informações 

concernentes à cedências no Corpo de Bombeiros 

Militar”; Requerimento de autoria do Deputado Dr. 

Neidson que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado ao Poder Executivo providências quanto ao 

fornecimento adequado da água a toda coletividade, 



através da Estação de Tratamento de Água, no distrito 

do Iata, município de Guajará-Mirim”; Requerimento de 

autoria do Deputado Aélcio da TV que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja solicitado informações à 

Secretaria de Estado da Saúde – SESAU sobre a 

imunização e outras práticas preventivas quanto à febre 

amarela no Estado de Rondônia”; Indicações de autoria 

do Deputado Airton Gurgacz sugerindo ao Poder Executivo 

“equiparação salarial dos motoristas de caminhões com 

os operadores de máquinas pesadas”, “regularização da 

prestação de serviço de limpeza predial na ULSAV, 

supervisão de Ji-Paraná”; Indicação de autoria do 

Deputado Dr. Neidson sugerindo ao Poder Executivo 

“disponibilidade de duas pessoas para cuidar da água 

junto à Estação de Tratamento de Água no distrito do 

Iata, município de Guajará-Mirim”; Indicações de 

autoria do Deputado Alex Redano sugerindo ao Poder 

Executivo “manutenção do travessão B-40 sul do distrito 

de Joelândia, município de Ariquemes”, “recuperação e 

encascalhamento do travessão B-80, linha C 80, no 

município de Ariquemes”, e “construção de uma ponte de 

concreto sobre o rio Candeias, na linha C 85, município 

de Alto Paraíso”; Indicação de autoria do Deputado 

Laerte Gomes sugerindo ao Poder Executivo “construção 

de um espaço físico para jogos educativos, 

estacionamento de biciletas e uma passarela na Escola 

Estadual de Ensino Fundamental e Médio Joaquim Xavier 

de Oliveira, município de Alvorada d’Oeste”; Indicações 

de autoria do Deputado Anderson do Singeperon sugerindo 



ao Poder Executivo “desativar definitivamente a 

Penitenciária Regional Dr. Agenor Martins de Carvalho, 

município de Ji-Paraná”, “desativar definitivamente a 

Penitenciária Estadual Ênio dos Santos Pinheiro, em 

Porto Velho”, e sugere ao Comandante Geral da Polícia 

Militar “implantação de um Posto da Polícia Militar, ou 

policiamento fixo, no terminal de integração de ônibus, 

no município de Porto Velho”; Indicação de autoria do 

Deputado Aélcio da TV sugerindo ao Poder Executivo 

“reforço no patrulhamento policial, no bairro Cidade 

Nova, município de Porto Velho”; Indicações de autoria 

do Deputado Lazinho da Fetagro sugerindo ao Poder 

Executivo “cascalhamento de 45 Km do eixo que permite o 

acesso do distrito de União Bandeirantes à BR 364”, e 

“abertura de 13 Km de cascalhamento dentro do 

assentamento União da Vitória, distrito de União 

Bandeirantes, município de Porto Velho”; Indicação de 

autoria do Deputado Laerte Gomes sugerindo ao Poder 

Executivo “pavimentação das ruas Washington Luiz, Sena 

Madureira e Café Filho, no município de Ji-Paraná”; 

Indicação de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

sugerindo ao Poder Executivo “aquisição de uma patrulha 

mecanizada para atender o município de Chupinguaia”.

 Na segunda parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em 

discussão única e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos: Requerimento de 

autoria do Deputado Alex Redano que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado voto de louvor pela 

passagem da data comemorativa do Dia Internacional do 



Optometrista, ocorrida no dia 06 de março do ano em 

curso”; Requerimento de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor à Empresa União Cascavel de 

Transporte e Turismo, pelos 53(cinquenta e três) anos 

de fundação”; Requerimentos de autoria do Deputado 

Anderson do Singeperon que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado voto de louvor aos Servidores 

da Penitenciária Regional Dr. Agenor Martins de 

Carvalho, no município de Ji-Paraná”, “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado voto de louvor aos 

Servidores da Cadeia Pública de Alta Floresta d’Oeste”, 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

realização de audiência pública no dia 06 de abril do 

corrente ano, às 09:00 horas, para debater sobre 

Autismo”. Foi aprovado em discussão única e votação, 

pelo processo de votação nominal, por maioria absoluta 

de votos, a Redação Final ao Projeto de Lei 

Complementar nº 151/17 de autoria do Poder Judiciário 

que “Altera o Código de Organização e Divisão 

Judiciária do Estado de Rondônia e dá outras 

providências”, com 16(dezesseis) votos. Foram aprovados 

em primeira discussão e votação, pelo processo de 

votação nominal, por maioria absoluta de votos: Projeto 

de Lei Complementar nº 147/17 de autoria do Poder 

Executivo/M 271 que “Institui a Política Estadual dos 

Direitos da Pessoa Idosa, cria o Conselho Estadual dos 

Direitos da Pessoa Idosa – CEDPI e o Fundo Estadual dos 

Direitos da Pessoa Idosa – FEDIPI e dá outras 



providências”, com 18(dezoito) votos; Projeto de Lei 

Complementar nº 153/17 de autoria do Poder Judiciário 

que “Altera dispositivos da Lei Complementar nº 568, de 

29 de março de 2010, e dá outras providências”, com 

21(vinte e um) votos, com emenda. Foram aprovados em 

primeira discussão e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos: Projetos de Lei de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz nº 579/17 que 

“Institui o Plano Estadual de Combate ao Suicídio no 

âmbito do Estado de Rondônia”, e nº 580/17 que 

“Institui a Semana Estadual de Prevenção ao Suicídio e 

dá outras providências”, com emenda; Projetos de Lei de 

autoria do Poder Executivo nº 588/17 – M 047 que 

“Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito suplementar 

por superávit financeiro até o montante de R$ 

34.628.063,91 em favor da unidade orçamentária Tribunal 

de Justiça – TJ”; nº 590/17 – M 049 que “Autoriza o 

Poder Executivo a abrir crédito suplementar por 

superávit financeiro até o montante de R$ 54.225.829,32 

em favor das unidades orçamentárias Tribunal de Contas 

do Estado – TCE e Fundo do Desenvolvimento 

Institucional do Tribunal de Contas do Estado de 

Rondônia - FDI”; nº 594/17 – M 053 que “Dá nova redação 

ao artigo 2º, da Lei nº 3.136, de 3 de julho de 2013, 

que ‘Cria e regulamenta o Fundo Especial de 

Regularização Fundiária Urbana do Estado de Rondônia – 

FRFUR, institui taxa de utilização de serviços 

prestados pela Coordenadoria de Regularização Fundiária 

Urbana – COREFUR, dispõe sobre a gestão de recursos 



pertinentes a essa Coordenadoria e dá outras 

providências’”; nº 595/17 – M 054 que “Autoriza o Poder 

Executivo a transferir para o Município de Nova 

Brasilândia D’Oeste, mediante doação, edificação 

pertencente ao Estado de Rondônia; nº 596/17 – M 055 

que “Autoriza o Poder Executivo a transferir para o 

Município de Jaru, mediante doação, edificações 

pertencentes ao Estado de Rondônia”;  nº 597/17 – M 056 

que “Revoga os incisos V, VI, X, XI e XIII, do § 2º, do 

artigo 2º, da Lei nº 3.265, de 5 de dezembro de 2013, 

que ‘Cria o Programa de Gestão Financeira às Unidades 

Prisionais e Centros Socioeducativos – PROGESFI e dá 

outras providências’”; nº 602/17 – M 057 que “Autoriza 

o Poder Executivo a abrir crédito suplementar por 

superávit financeiro e por excesso de arrecadação, até 

o montante de R$ 6.252.735,95, em favor das Unidades 

Orçamentárias: Ministério Público – MP e Fundo de 

Desenvolvimento Institucional do Ministério Público de 

Rondônia – FUNDIMPER”; nº 604/17 – M 059 que “Autoriza 

o Poder Executivo a abrir Crédito Suplementar por 

Superávit Financeiro, até o montante de R$ 

11.174.408,71, em favor da Unidade Orçamentária: 

Secretaria de Estado da Justiça – SEJUS”. No GRANDE 

EXPEDIENTE fizeram uso da palavra os Senhores Deputados 

Adelino Follador, Jesuíno Boabaid e Laerte Gomes. A 

sessão foi suspensa às dezessete horas e nove minutos e 

reaberta às dezessete horas e vinte e quatro minutos. 

Nas COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS e nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. Nada mais 



havendo a tratar, e antes de encerrar esta sessão, o 

Senhor Presidente convocou sessão extraordinária para 

em seguida, com a finalidade de apreciarem em segunda 

discussão e votação, os Projetos aprovados nesta 

sessão. Para constar, o Secretário da sessão determinou 

a lavratura desta ata, que após lida e aprovada será 

devidamente assinada pelo Presidente e Secretários da 

sessão. Plenário das Deliberações, às dezessete horas e 

cinquenta e sete minutos do dia vinte e oito março do 

ano dois mil e dezessete. 

 


